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調査期間 令和７年２月１日（土）～２月11日（火）

調査対象 市内の就学前施設に子どもを預けている保護者

回答結果 下表のとおり

●　お子さまの通われている施設をお選びください。

　日置保育所 4 3%

　養老保育所 2 2%

　亀ヶ丘保育園 14 11%

　みずほ保育園 14 11%

　たんぽぽ保育園 31 25%

　吉津子ども園 10 8%

　吉津子ども園分園 5 4%

　府中子ども園 16 13%

　宮津幼稚園 5 4%

　栗田幼稚園 5 4%

　宮津暁星幼稚園 17 14%

123 n=123

　Q１.　園(所)でのお子さんの遊びに満足していますか。
　満足 63 51%

　どちらかといえば満足 56 46%

　どちらかといえば不満 4 3%

　不満 0 0%

123 n=123

新しい遊びを教えてもらったり、子どもが好きな制作をたくさんさせてもらっていると思うからです。

主体性が重視されることは良いが、集団（クラス）活動も大切にしてほしい。

子どもの発達はもちろん、季節感や伝統的な遊び、異年齢間のふれあいなどもふんだんに取り入れられているから。

子どもが興味を持ったことをさせてくれていると思う。

先生がよく見てくれていると感じるため。

家では出来ない、思いつかないような遊びをしてくださっていて、本人も楽しそうにいっているため

子どもが楽しんでいるから

今日の出来事などを家に帰って話してくれる

楽しんでいるから

園内での遊びや園外、異年齢との交流など色々な体験をさせてもらっていると思います。

モンテッソーリ教育に基づいた教材が綺麗に並べてあり、子供が手に取りやすいようになっているから。

お散歩や外遊びをよくさせてもらっていて有り難いです。

色んな体験をさせてくれてて助かっている 例えば、野菜や花を育てる、芋掘り、焼き芋、クッキング、体操など

保育所での生活が楽しそうなので。

子どもの好きな遊びに没頭できるように環境づくりをしてくださっており、子どもも楽しいと言っているので

楽しんでいる

外遊びも出来ているし、室内でも体を動かす機会を作ってくださっているから。

室内、園庭ともにやや遊ぶスペースが狭いですが、子どもがお友達を誘いあって好きな遊びを楽しんでいると思います。

楽しそうだから

いつも楽しそうに何をしたかなど話してくれているし、遊ぶ場所や方法など工夫していただいていると感じているので。

外で遊べる時は遊び、イベントごとも積極的に取り入れているから

主体性を大切に教育して下さり、保育園の送り迎えの時に園での様子を伝えて下さいます。

園では縦割りで年少～年長の子が一緒になって遊ぶプログラムがあり、遊びの中でも自分より小さい子への接し方

や自分より大きな子からの学びまで得られるようになっていて、本人も毎日とても楽しそうにしています。

家や保育園で出来ることが増え、本人が毎日保育園であったことを楽しそうに話してくれるため

年齢に応じた遊びを考えてくれているので。

楽しく通園しているから。

先生や友達同士で様々な遊びをして楽しんでいる様です。

子どもが楽しいと家庭で話しているから。

大人が促して遊ぶのではなく、主体性を持って考えて遊ぶようにしてくださっていてとても有り難いです。

月齢にあった遊びをしてくれるから

　　　　　　　　　　　就学前施設の利用に係る満足度調査結果【全体版】
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保育園での様子を子どもから聞いていて、たのしそうだから。

取組について色々と考えもらっていると思う

天気の良い日には外で遊んでるし、プレイルームでも体を動かしてる様子だから。本人も楽しんでいるようです。

子供の興味関心に寄り添って内容を考えてもらっているように感じるから

自主性を尊重してもらえるおかげで、のびのび過ごしている

連絡帳や送迎時の様子を見ていて楽しそうにしている様子が見られ、色んな種類の遊びを体験させてもらっている

のだと感じています。

土曜日保育の活動に少し不満があります。もう少し外遊びしてあげて欲しいです。

自分のしたい事をさせてもらっている。毎日、楽しそうに帰ってくる。

子どもは雨の日も晴れの日もやりたいことがあり楽しんで登園してます。

先生方みなさんとても可愛がってくださるのがよくわかり、一緒に成長を喜んでくださり、とてもありがたいです。

楽しそうに通っている

沢山のことを覚えて帰ってきます。 朝の登園時に母と別れる時も笑顔で行ってきますが出来ます。

喜んで保育園に行ってます。

子どもが楽しいと話している。

毎日いろんな遊びを覚えて帰ってくるので、いつも感謝しています。 

毎日行くのを楽しみにしている。登園を嫌がったことがない。

モンテッソーリ教育のおしごとを自分で選んでたくさんできるから。

季節の行事や楽しいことを考えてくださるから

園庭遊びが多く、いつも楽しく遊んでいるので。室内遊びも、友達と楽しく遊んでいて満足しています。

自らやりたい事を選択して1日のお仕事を決めているので。

教具はとても素晴らしいです。 知らず知らずのうちにできることが増えています。知らない間にひらがなカタカナが読めるように

なったり、幼稚園の間に小学校で必要なスキルが自然と身につけられます。

子供のしたいことを優先して遊びをしてくれるので

アレルギー児への対応 職員の方が子どもへの対応

季節に沿った遊びや行事をおこなってくれているからです。

季節、行事等の遊びを取り入れてくれているから

楽しそうにしているので

いろいろな行事の取り組みに意欲的だから

いろいろ工夫してもらっていますが、まだ暑いのに決められた期間が終わるとプールが終わるなど、もっと柔軟にできることも多いと

思うことがある

体を動かす遊びや工作などその時に自分のしたい事をできる時間と、お友達との集団遊びの中でルールや周りを尊重すること

を学べる時間をしっかりとってもらえていると思います。 ただ、2歳児クラスになると体力もついてきて持て余してる印象なので

お部屋遊びだけでなくもうちょっと広い場所で遊べる時間（夕方遊びで）も増えればいいのかなと

天気が良い日や雪の日も外遊びをしてくださり、子どもも楽しかったと言っています

異年齢交流もあり、本人も楽しそうにしているため。

その日の様子を聞いて。

園外に連れていってもらったり、季節の遊びをさせてもらったりしている。

写真で見ると色んな遊びをしてるから

季節や行事毎のイベント事に遊びを変えてもらってるらようだから。

外での遊びや、遊戯室での遊びなど、自宅ではなかなか体験出来ない遊びを思いっきりできていると思います。

季節ごとの遊びや、その時の子供達の成長や興味があるものを常に考え、積極的に取り入れてくれているのが伝わってくる為。

よく散歩に連れていってもらっている様子が、みられるため

いろいろな行事や遊びを経験させてもらっているから。

お友達と仲良く遊べています。

毎日楽しそうに子ども園に行っているので

お散歩がよくあり、季節に合わせて海や紅葉、コスモスに、雪に、海にクレーンが来てるから見に行ったり、自然の中での遊びを

魅力に感じていたので、幼稚園に転園してからは基本園庭遊びなので少し寂しく感じます。が、そこは転園を決めた時から

わかっていたので、幼稚園での遊びは十分満足です。

お友達も増え、年長さん何中さん関係なく、毎日違うお友達の名前を出して話してくれます。家でお友達にあげると言って、

折り紙や手紙を楽しそうに作っています。折り紙も日々上達して、ひらがなも頑張って写しながら書いています。

お友達と園での遊び（学び）に感謝です。

手先が器用になったり、体操を教えてもらい楽しんでいる様子

好きな遊びを自分で考え取り組めているようです。友だちと遊ぶのも楽しいようです。

しっかり行き帰りの時に様子を聞いてくださったり伝えて頂けるため。

日々、子どもの興味関心を大切にした色んな遊びを保育所で経験させてもらっています。

お散歩にもよく連れて行ってもらって遊びの中にこの地ならではの自然や四季を感じられます。

担任からのお便りを見る限り楽しく過ごしているんだろうなと思える

クッキングや体操教室、野菜の収穫などたくさん経験させてもらっている

人数が多いともっと良い
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子供が楽しそう遊んだ事を話してくれる

細かい手作業から、雪遊びまで幅広い遊びを提供してもらっている

今日も楽しかったといつも子供が話してくれます。

家ではできない遊びをしてくれている

モンテッソーリの教具や、友達との水遊びや泥遊びなど、家ではできないことをしてもらえるから。

楽しく行っているから

色々な体験をさせてくれている

楽しく遊んでる様子を先生が報告してくれています。人数少ないのが寂しいですが。

子どもが興味を持った事を大切にして、遊ばせてもらっていると感じるから

天気の良い日は園庭で遊んだり、地域のお散歩でもよく見かけます。

地域をよく知る事で学校に行ってからも登下校や遊びに出かけることに役立つと思います。

自分の思いを大切にしながらも人を思いやる気持ちを教えてくださるから

子どもの興味のある遊びをさせてもらえる。

子どもが主体的にたくさんの体験をしているから。

バランスよく色んな経験をさせてもらっている。季節の遊びも取り入れてくれている。

園外への散歩がない。子供の体の発達に良い遊具が入れて欲しい。

　Q２.　園(所)での生活の中での友達との関係や、人と関わる力の育ちに満足していますか。
　満足 63 51%

　どちらかといえば満足 56 46%

　どちらかといえば不満 4 3%

　不満 0 0%

123 n=123

子ども園に入園してから、人と関わる力がついてきたからです。

社会性を身に付けるために必要な関わりをじゅうぶんしていただいていると思います。

楽しく過ごせている様子。

友達と何をして遊んだ、など言ってくれる。

様々な行事、取組に主体的に参加している様子が見られるから

人数が少ないわりに育っていると思う

先生方が過干渉せずに見守る体制をとっているから。

異なる年齢の子とも交流があるので、年上に憧れてがんばりたい気持ちを持ったり、年下の子に優しくしたりできるようになって

いると思います。

少人数ですが、今の人数ならではの良さがあるので。もう少し大人数の中で過ごすことも経験してほしいですが。

いたずらや嫌がらせをしてくる子との関わり方も勉強と思い子どもに話しております

お友達との関係は良さそうだから

同級生の子や異学年の子との合流の中で人と関わる力がついていると思います。

楽しそうだから

参観や発表会、運動会など色々な場面での子供達の成長を感じれたり、迎えに行った時の友達との子供達の関係性を

見ているとそう感じるので。

連絡帳にお友達との関わりも書いてあるが、あまり子供がしてしまったこと、マイナスなことは連絡がないので、なんとも言えない。

園の問題ではなく子どもの個性の話になりますが、恥ずかしがり屋で大勢の中だと落ち着かない部分はあるみたいです。

でもお友達の話は楽しそうにしてくれています。

活動内容がわからないため

話して思いを伝えられるようになったから。

友達同士で話し合って、色々物事を決めている様なので前より話したり協力したりする機会が増えている様です。

子ども同士の関わりで、何度も訴えたいことがあった。

何か決めるときは友達と話し合ったり、先生が間に入らなくても自主性をもって関わっていると思います。

保育園に行くようになって色んなことができるようになった

年々入園者が少なくなっている

家では築けない、親以外の大人や、年下の子との関わりが学べていると感じます。

きょうだいに対しての接し方や、声掛けなど、思いやりを感じるようになった

家に帰ってからも「かわって」「ありがとう」「ちょっとまってー」など、友達との関わりの中で吸収しているんだなと感じます。

担任の先生がいつも丁寧に(いい事もわるい事も)伝えてくださるので感謝してます。

新しい友達ができて楽しそうにしている。

縦割りクラスなので末っ子や一番下の子でも自分より下の子のお世話をしてあげたい気持ちを持っていて良い刺激になってます。

楽しそうに通っている

お友達とのやり取りを楽しんでいる様子が見られます。なんとなくお友達の名前も言ってます

3歳までは他者への興味が薄かったのですが、今は友だちとの関わりを楽しんでいるので

51%

46%

3%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満

不満



4

子ども自身も成長しているし、トラブル等子どもだけで解決できない時も保育者が潤滑油になってくれていると感じる。

先生方が根気強く接してくれているから。

先生方の関わりが優しく温かい。子ども同士も、異年齢交流が多く満足しています。

縦割りなので、上の子達から学び、下の子達へと自然に教えてあげられる関わりができているように思います。

縦割りの環境がとても良いです。 大きい人や小さい人と日々関わることで社会性が身についています。

人数が少ないのでみんなが仲良し。その反面、もう少し大人数の中での生活にも慣れてほしい

人間関係に関して本人もあまり話さないし、担任からもあまり聞かないのでよくわかりません。

自分の気持ちを伝えて人の気持ちを聞けるように保育者が促してくれている

0.1歳児クラス以外は２学年ずつ合同のお部屋なので異年齢での関わりが日常的にある

おなじクラス以外の友達のことも話してくれる

異年齢での交流が以前に比べ多くなった

縦割りのクラスもあり年少クラスは年中さんのおかげもあってかグッと成長した印象があります。

友達と何かを演じて一緒に遊んだり、楽しく過ごせていると思います 自分の中で嬉しかったことや、嫌だったことも自分の言葉で

頑張って伝えてくれるようになりました

まだ園での生活に慣れていないので、これからの育ちに期待しています。

年齢が小さいため、あまりどのように関わっているかは分からないが、異年齢で関わる時間もたまにあるようだから。

家でもお友達の名前を言うようになってるから家族以外の人との関わりを感じる

我が子の成長に満足してるから

子供の年齢的にもお友達との関わりが増えてきており、仲の良い友達もできているなかで先生方が上手に仲を取り持ってくれて

いると思います。

子供が保育園から帰ってきたら話してくれるお話が、お友達の名前がどんどんでてきて、他人と関わる力が日々育っていると感じ

る為。

家での会話のなかで、おともだちの名前が出てくることが多くなっているから。

園に入る前に比べて家の外のことをよく話すようになった。

たまにケンカもしてるようですが、それも含めて良い経験が出来ていると思います。

仲の良い子のマネをしたり、苦手な子もいるが人間関係を学んでいる様子

縦割り活動のため異年齢との関わりも多くすごく楽しそうです。横割での活動でも楽しそうです。

毎日楽しく友達と何をしたか教えてくれます。

人数は少ないですが、子ども同士(異年齢含む)や大人との様々な関わりを経験させてもらっています。

お便りを見る限りそう思う

横の関わりがあると良い

普段の生活を見て人との関わり方への成長が見られる

縦割りクラスと横割りの活動があるのが良い

集団生活をする中で、友達との接し方、話し方、折り合いの付け方等学んできている

同級生の男女との交流や、異年齢の子どもたちと一緒に生活することを通じて、兄妹とは違う関わり方が養われていると感じる。

協調性の面で気になる

色んな経験しながら通っている

同じクラスの子と仲良く出来ているから

年下の子供たちに優しく接してあげている。そういう接し方など家でも見せてくれています。

縦割りクラスが子供にとっていい環境になっているから

先生やお友だちは大好きだが人数が少なく同年代同士の関わりが少なく物足りなさを感じる。

一人っ子なので、保育園での経験から学ぶ方が多い。徐々にお友達との関わり方を学んでいるのを実感する。

　Q３.　睡眠・排泄・衣服の着脱など、お子さんの生活面での配慮に満足していますか。
　満足 83 67%

　どちらかといえば満足 33 27%

　どちらかといえば不満 5 4%

　不満 2 2%

123 n=123
163

おむつが外れたのも園の先生方のおかげですし、子どもたちが疲れた様子ならお昼寝をさせてくれたりしてくださっているからです。

トイレットトレーニングを園の方からアドバイスをもらいながら進めていくことができた。

どんどん出来るようになっているから。

特になし

朝送っていったときよりも、きれいにしてくれている。

よい

どんどん自分で出来る力を幼稚園でつけてきているなと感じるから。一人一人の成長に合わせてやってくれていると思う。

４歳児ですが体力があるので、昼寝を嫌がります。家では昼寝無しでも１日過ごしています。眠れないときは寝なくて良いなど

できたら嬉しいです。
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活動で疲れた時に横になれるスペースを整えてくださってます

親の希望も取り入れてくださるから

年相応にできる事が増えて、身の回りの事はだいたいできるようになっていると思います。

特にない

トイトレやお箸、その他生活面もその子その子に合わせた配慮をしていただいていると感じるから。

特に不満なことはありません。

生活面に関して園でどういう風な配慮がされているかあまり知りませんが、本人から生活面で困っている話を聞かないので満足

しているのだと思います。

オムツからパンツへの移行やトイレトレーニングなど、園で個々に合わせながら実施してくれるので。

自分で出来るようになったから。

特に問題なく過ごせているので満足しています。

家庭で不足している指導をしてくれている。

よく子供を見て下さってます。

特にない

上の子は年長でも排泄時がうまくできず、よく漏らしでしたが、丁寧に対応頂いてましたので、感謝しかありません。

自分で出来るようにしてもらっているおかげで、できる力がついている

排泄食事着替えなど全部「ママ」から自分で出来るようになってすごく助かっています。

いつも分かりやすく連絡帳に記載されています。不足時には貸し出していただけて気持ちよく過ごせていると思います。

無理強いはせず常に見守り、やる気を促す声掛けをしてくれてると思う

丁寧に教えてもらい、家でも自分でできることが増えた。

先生も子ども1人1人に合わせて丁寧に見て下さり知らず知らずのうちに子どもが自分でやる力を身につけて出来るようになり

ありがたいです。

自立してきている

自分でやろうとする意欲が見られます

身だしなみを園の中でも整えてほしい。(肌着の出しっぱなし等)

根気強く側でできるまで付き合っていただいたので

自分でできるように関わってくれているから。

２歳児のオムツ交換をしている場面が教室の外からお迎えに行った時などに見えるため。もう少し見えない場所で交換する方

が良いのではないかと思います。

トイレトレーニングや昼寝の有無等、先生方が一人一人のペースを尊重してくださり、有り難いです。

その子のペースに合わせて、見守り、必要な時には手助けをしてくださるので。

昼寝はしたくないが、強制されていないのでありがたい

汚してしまった物を洗ってくれたり、本人の主張をきいてくれています。

トイレトレーニングは家だけだとなかなか進まないけど保育所のみんなとなら出来るようになってきたので助かります

家では甘えてしないことも園ではできているようなので。

出来る部分を伸ばし、出来ない時には手伝ったりやる気を出す声掛けをしてくださっていると思います

苦手なことは先生が丁寧に関わってくださっているため。

無理なくトイレに連れていってもらったり、汚れたら着替えたりしてもらっている様子。

オムツが外れてないのに、朝履かせて行ったパンツを迎えに行った時も履いてた事が数回ある。 

子供のクラスは、夏 プールの時女の子でもパンツのみを履かせ、上裸状態となりそこが少し気になる。

保育士に尋ねると自分で着脱がしやすいようにとの事だったが、セパレートタイプで無ければ良いのでは？と思う。

汚れたものを手洗いしてもらったり 配慮を感じる

規則正しい生活習慣を身につけてくれていると思う。

トイレトレーニングも、個々のペースに合わせながら進めてくれ、本人もストレスを感じる事なく、保育園でも1人でできるように

なった為。排泄に限らず気づいたらどんどんできる事が増えていった。

トイレトレーニングがスムーズに進んだ気がする。

園でできていることが家ではできないなどあり、もう少し良くなってほしい。

オムツが取れるのが早く、助かりました。

衣服が逆のままだったり、ズボンが上がっていないままだったり、少し手伝って直してもらえたらと感じる。

またお昼寝のとき怒られて怖いとこどもから聞き、どうなのかと思う。

特に生活面は気になっていません。

以前より1人でできることが増えた

特に問題なく自分でできているようです。

保育園でしっかり昼寝してくれてるので助かります

乳児、家庭から様子を伝えるための毎日のノートの記入はありますが、園からの睡眠時間、ご飯はどれくらい食べたのか、

便は何回出たのかなどの様子の把握ができない。迎えの時に担任に出会えたら聞けますが、出会えなかった時はわからない。

特に子どもを預け始めた1歳のときは何もわからず、でも毎日迎えの時に先生に聞くのも気が引けて聞けず、モヤモヤしました。

リズムを作ってもらっているので、帰ってからも元気に過ごせている

子供に合わせて対応してもらっている

特に気になる点はないが、年中の秋ごろからお昼寝がないのが大丈夫か不安。
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成長とともに、習得してほしい課題もあると思うが、一日の過ごし方で気になった点など、保護者と出会う時には逐一伝えて

もらっていると感じる。連携の重要さを感じる。

失敗することなくやっているから

よく見てくれている

先生にお任せしているので不満は今のところないです。

しっかり1人でできるようになっているから

親身に相談に乗ってくれ対応してもらえる。

それぞれの子の成長に合わせて、すすめてくれている。

　Q４.　お子さんへ園(所)から提供されている食事(おやつ)に満足していますか。
　満足 78 63%

　どちらかといえば満足 34 28%

　どちらかといえば不満 7 6%

　不満 4 3%

123 n=123

給食もおやつも手作りでとても美味しそうでありがたいです。

メニューもとても工夫されていますし、子どももおいしいと言っています。人気メニューのレシピを教えていただけるのも良いです。

日によって油物、炭水化物中心の献立の日がある。週に一回お弁当（おかず）を持参する日があるので、できれば毎日

給食を提供してほしい。

他の園から来た人は不満を言っていたので、もっと良くなるのかな？と思ったので。

いつも「美味しい」と言っているから

給食時の状況はあまり知らない。 できれば今後何を食べた何を食べれないを教えてほしい。

特に不満なし

子供が好きなメニューで美味しそうなお弁当だと思う反面、揚げ物などが多いと思う。おやつも市販のものを出すだけになって

いるので、先生の負担感は増やさずもう少し工夫があると嬉しい。

栄養のある手作りの美味しい給食が自慢の保育園だと思います。おやつも見た目にもこだわった楽しいもので、いつも感激

しています。

日々の給食や行事食、すべて、本当に素晴らしいです

栄養考えて作っている

美味しいから

手作り給食やおやつを提供していただき、家庭では補いきれない栄養を摂取出来ていると感じるから。

いつも栄養たっぷりで心のこもった給食を準備してくださり、季節の食材なども使用して食育にも力を入れてくださり、給食の

内容は大満足です。 子どもから聞いた話では、準備が整った子から順次食べ始めていると言っていたので、みんなで揃って

いただきますができると良いなと思います。保育園の色々な事情があると思いますので、思った事を記述させていただいては

いますが本当にいつも感謝しています。 

色々と子供達が食事やその素材に興味が持てる様な機会を提供していただいていますし、栄養面はもちろん、子供達も

美味しい美味しいと言っているので。

バランスの良い食事、手作りのおやつでありがたいです。

季節に応じたメニューで、おやつも手作りなので親の方が羨ましく思っています。

毎月献立がもらえて参考になりますし、毎日ディスプレイか写真が置いてあり、子どもがそれを見て私にこれが美味しかった、

全部好きなものだったなど嬉しそうに教えてくれます。

家では好き嫌いも多いですが、給食やおやつは残さず食べているみたいですごくありがたいです。

量が少ないように感じる。おかわりやもっと食べたいとよく言っている。

和食中心のメニューで、苦手な野菜も園ならしっかり食べれているので。行事食も充実している。

美味しく食べているから。 レシピが美味しそうだから。

家ではなかなか給食ほど 栄養を考えたり、野菜を沢山使った料理を作ったり、手作りのおやつが出してあげられなかったりする

ので。

特になし。

本当に美味しいおやつやご飯に感謝しております。

家では食べないようなメニューも出る（美味しいかどうかは分からないが）

家では好き嫌いがありますが、園での野菜は美味しいと言ってましたし、最近は家でも野菜が食べれるようになってきてます。

手作りのおやつで子どももおいしいと喜んでいる。

小学校と同じものを出してもらっているので、給食が苦手な姉も抵抗なく小学校で食べられているから、特に不安を感じてない。

 おやつも選ばせてもらっているようで、いつも楽しみにしている。 

お迎えの時にどんな給食、おやつを食べているのか見るのを楽しみにしています。家庭での参考にもなり、おいしそうだと感じて

います。

たまに出る市販のお菓子で「？」と思う時がある

可能なら自校給食にしてほしい。

63%

28%
6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満

不満
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毎月、給食の献立を見てますがボリューム・栄養バランスが微妙な気がする。 また、前日の午前中までに極力、欠席連絡を

入れないといけないので給食は改善して欲しい。

楽しそうに作っている

玄関に飾ってある、今日のメニューを指差して食べたと伝えてくれます おいちぃーとよく言ってます

すごく丁寧かつバリエーションの多い給食をいつもいただいているので

わが子に関しては内容も量も合っている。手作りでありがたい。

以前よりは良くなったが満足とは言えません。

手作りおやつがあったり、毎日の献立も展示してあり、参考にしているため

外部委託なので、量が決まっており、よく食べる子にとってはおかわりができない。味付けが濃いメニューがあり、好みが分かれる

と思う。

以前のものより、野菜も多く、カロリーの高いものは減ったのかなという印象です。

特になし

ジュース、チョコレート、甘いものなどまだ与えていないのに園で食べているのこと

手作りなものを出してくれるので満足しています。 家ではおやつまで手作りするのはなかなかできないので。

美味しいっていつも言ってます

・旬の材料を意識した提供 ・メニューのレパートリーが豊富

手作りのとてもおいしそうな給食とおやつです

おやつのボリュームを増やしてほしい。ごはんと汁物のウエイトが大きくおかずが少なく感じる。

家でも真似できそうな献立や、保育園ならではの献立、行事食などバランス良く考えていただけているなと思います

いろんな食材を使い、栄養のあるおいしい食事をいただいているため。

おやつに頻繁にジュースが出る点は、少しどうかと思う。ホントに特別な時だけにしてもらいたい。

いつも美味しかったと教えてくれる。

我が子が美味しい。と言うから

いつも美味しそうな手作りのご飯やお菓子は、子供たちにとってとても楽しみになっていると思います！

日々の自宅での食事でも参考にさせてもらっている部分が沢山あります。本当にありがたいです。

アレルギー対応も徹底してくれて、日々安心しています。アレルギーの子にも、より美味しい物を提供して 

あげたいとの思いから、新しいものを試してくれたり、気軽に給食レシピを教えてくれたりとても参考になってます。

給食の野菜は美味しいと、家でもよく言ってます。

レパートリーも多くなんでも美味しいなんてすごいの一言です。

給食だけでなく、毎日のおやつも手作りだから

栄養面や見た目等しっかり配慮された物を作ってもらっているから。

おやつについては確認していないが質素なものでいいと思う。

子ども園のごはんは美味しいみたいです。

食事は各家庭で考え方がいろいろあるのだと思います。 ほぼ毎日揚げ物が出てたり、メインの料理は子どもが好きそうな 

ファミレスメニューみたいのが多くて…。

フルーツも缶詰なら、無くていいんじゃないかと…。 魚料理がほとんど無い月もあったように思います。

煮干しが好きになった 

ハーベストさんへの移行があれば嬉しいです。

地元のものを使った食事もあり、満足しています。

栄養面、味つけ、見た目の楽しさなど様々な工夫をしていただいていて、子どもも給食大好きです。

「家のご飯も給食みたいに作ってほしい」と言われるほどです。

献立表を見る限り栄養バランスも考えられていて家ではなかなか考えられないので非常に助かります

お腹空いたと帰ってくる日がある

美味しかったといつも話している。

給食おやつともに手作りで美味しいと子どもも日々楽しみに登園しています。毎月のお誕生日会や各イベント日には給食に

手作りのピックが添えられており、とても手がこんでいて可愛く、捨てられずに全てとっているくらいです。

給食が増えて、こちらの負担が減ったのがありがたいが、食育の面でもっと宮津の物を取り入れたりしてもらうとより良いと思います

お忙しい中、全園児分の作成はとても時間がかかると思います。いつも美味しくて可愛い給食おやつ、ありがとうございます。

旬の食材が使われていて、品数もあり、おいしそう。手作りで安心できる。

じゃこが好きで、魚も大好きな人に成長している。おやつ自体がめあてにならないのもいいと思う。

園で作っているわけではないので、少し冷めていると言うことがある。

基本的に手作りなのでありがたいですが、たまにジュースや市販のスナック菓子（子ども用ではない）が出るのが不満です。

家で出ないものとか園で提供してもらえるので栄養面など助かります。

楽しく食べられる様に、沢山工夫がみられます

もう少し野菜の品目があればと思いますが、お弁当よりはしっかり品目があるかと思います。

給食で食べたものを家でも作って欲しいと頼まれるほど給食が大好きです

本人も保育園のご飯は美味しいと言っている。もりもりと食べているようである。

子供が美味しくない、味が辛いという。2歳から週に2.3回の油物、ふりかけなどが多く、牛乳もないメニュー。

に心配している保護者も多い。量が少なくおかわりがお休みの人がある時、早く食べれた人だけで足りない子がいる。

子供達の健康のために、早急に対応をお願いしたいです。よろしくお願いします。
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　Q５.　健診･健康状態の日常的な観察などのお子さんの健康管理、お子さんが園(所)でケガをしたり、病気になったりした

　　　　　場合の園(所)の対応の仕方に満足していますか。
　満足 76 62%

　どちらかといえば満足 40 33%

　どちらかといえば不満 7 6%

　不満 0 0%

123 n=123

よく怪我などに対応していただいてありがたいです。

必要なことはじゅうぶん伝えてくださっています。

園によっては、風邪等で子どもの体調が回復してからさらに丸一日家庭での休養を求められ、欠勤しなければならない場合が

あり、困ったことがある。でも園内での感染流行も困るのでそこは受け入れている。

体調の変化や、友達同士の喧嘩など、引き継ぎをちゃんとしてくれます。

特になし

今までそのような事が起きた事がない。

一人一人をよく観察してくれていて、少しの傷でも報告してくれるので安心している。

検診や測定をきちんとしてもらえるし、様子もすぐに教えてくださいます。

ケガはしょうがないです

ちゃんとその都度ほうこくしてくださるので。

園で体調面で気になる事があった場合は報告してくださります。

普段とのちょっとした違いにも目を向けていただき、報連相を常していただいているので。

迅速に対応頂き満足です。

何かあればすぐ連絡をいただけるので大変ありがたいです。

様子がいつもと違うことに気付いてくれ、連絡くれたことがあったので。

状況をよく伝えてくれるから。

お迎えの時に心配な事や気付いた事を伝えてもらえるので。

丁寧に対応してくれている。

いつもお迎えの時に何かあったら伝えてくださっています。

特にない

変わった事があると、連絡頂けますし、迎えの際、その日の様子を教えてくれるから。

子ども同士のケンカでケガをした場合、我が子がケガをしたが相手の親御さんは知っておられるのかということと、その後の対応が

不誠実だった。

小さな怪我や体調の変化にも気付いてもらって、連絡帳や送迎の時に教えてもらえるから。

体調の変化を見逃さないよう気をつけていただいていると感じます。受付でその時何が流行っているかなども表示がされていて、

連絡帳でも連絡があり助かります。

すぐに教えて下さります

少し微熱の時も必ず連絡してくれる。

先生から保護者への連絡は行き届いていると思います。

特に大きな怪我はしていない

体調の変化に早く気づいてもらえます

普段の様子をよく見ていただいているので

体調やケガの程度で、降園時の報告かお迎えのお願いかの判断が適切。 

対応してくれ報告してくれるから。

少しのケガでも状況とその後の様子を報告してくださるため。

ケガの際は園から救急に連絡済だったので、お迎えから病院がスムーズで助かりました。

日々の出来事を送迎時や連絡帳のやり取りで丁寧に報告して下さる。

お熱があった時に気づいてもらえてなかったようです。先輩ママさんが、以前子供さんがお顔をぶつけられたが、園が終わりその後

の預かり保育後の知らせで、病院へ行くとヒビが入っていたと聞きました。私も我が子が、他の子が割ってしまったお茶碗の破片を

を踏んでしまい足裏を怪我し血が出てしまったようですが、預かり終了の18時半に知らされ心配しました。念のために少し早く

知らせて下さると親は安心なのかなと思います。

すぐに迎えがその時によって難しい

よく見ていただいているので

体調が悪そうな時は体温を計って様子を見てくれているので満足しています。

些細なできごとでも伝えてくれるから

診断名が出ていなくても同じ症状の園児が数名おられる場合はお知らせしてもらいたい

丁寧に見てもらっています

ケガの場合は経緯や処置の方法を、発熱などの場合もどんな様子だったか報告してくれるので安心する

登園時体調や怪我のことで気になっている事を伝えると降園時にこんな感じでしたよと教えていただいたり、園で怪我をした際も

状況や対処法を丁寧に教えていただけてとても安心できます

62%
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体調に合わせて食事などの対応を変えていただいているため。

ケガの報告はしてもらえているが、たいていされる側なので、相手が誰か気になるが、園としても相手を守ることも大事なので、

仕方ないのかなと思っている。

きちんと報告をもらっていると思う。

いつも園での様子などを丁寧に説明してもらっているから

たくさんの園児がいる中で多少の怪我は仕方ないことと思います。たまにこれはいつけがしたんだろう？と

思うこともありますが、先生方が見てないときもあるかと思うので多少はしたかがないかなと思っていますが、出来れば原因が

分かると安心できるかなと思います。

些細なことでも、お迎え時にお話してくれます。 短い会話でも、子供の様子が感じ取れ、帰った後の体調の変化にも気を

つけれるので、とてもありがたいです。

熱や風邪の症状など伝えてもらえた。ただ感染症をもらってくることはあった。

大きなトラブルもなく、元気に過ごせていると思います。先生方のお陰かと思います。

担任の先生から怪我をしていても何があったか連絡がないことが多い。前年までや他の先生は小さな怪我などでも何があったか

など報告してくれていた。

爪が割れたり、咳が出ていたのでマスク対応したなど、報告も頂けますし、病欠の子が増えてる時は気を付けてと声もかけて

くださったので、特に不満に感じていません。

何かあれば口頭や、発熱時は連絡を頂くので有り難い

あまり怪我はしませんが、すり傷でもお知らせしてくれます。

特にありません。

ケガしたときなど、小さなものでもいつも丁寧に報告して下さいます。

まだそう言う事が無いので何とも言えませんが長年培ったノウハウがあると思うので心配はしてません

熱が出て迎えに行ったとき、ちょうどお昼寝の時間でした。我が子は布団からパンツの状態で出てきました。熱があるのに？

なんでこんな薄着なの？と驚き、その時の先生も特にその事に触れず、普通に対応されて、いつもこの状態で寝かせているのか

と驚きました。以前、汗かきなのでパンツで寝かせていると聞いたことあります。その時にえ…と思いましたが、言えませんでした。

家でもパンツでは寝かせません。先生達も暑いからとパンツで寝ないと思います。今の保育に適していないと思います。パンツで

寝かせるのはやめてください。

素早い連絡でありがたいです。

少しのケガ等でも対応していただいている

特に気になる点はありません。

お知らせや結果をもらってくる。

たまにケガしたりすることもありますが問題のない範囲です

何かあればすぐに連絡してくださっています。

ケガをした時の状況や、体調がいつもと少し違う時など、報告していただくので帰宅後も気にかけて様子がみれます

小さなケガでも起きたきっかけから伝えてもらっています

丁寧すぎるくらいよく見てすぐ報告してくださいます。

よく見てもらえている

すぐに連絡をいただくとともに、必要に応じて歯科医院へも連れて行ってくれるから。

必要に応じて親に情報提供してくれる。

　Q６.災害・不審者侵入時などの安全管理や、施設・整備や生活の場面での衛生管理のあり方に満足していますか。
　満足 40 33%

　どちらかといえば満足 68 55%

　どちらかといえば不満 15 12%

　不満 0 0%

123 n=123

トイレが古いので、衛生面からも新しくしてほしい。

避難訓練など実施されていて、防災グッズもすぐに分かるところに置いているため。

特になし

あまりよくわかりません。

地形的に仕方がないとは思うし、良い面ももちろんあると思いますが、どこからでも誰でも入って来れる環境だと思います。

防犯カメラはあるが、自由に出入り出来る状況なので、安全面での不安は残る。

避難訓練がきちんとあって、おかげさまで子どもも意識が高いです。

衛生は、建物が古いので先生用の御手洗いが新しくなるといいと思います。子どもの御手洗いも古いけど、掃除をきれいにして

下さっていると思います。新しくなるとより管理が楽になるのでは？とは思います。

イロドリンクを駆使して迅速なお知らせをいただき、とても助かっています。安心です。

保育園スペースはキレイにしてくださっています。施設全体を使うと思いますが、保育園スペース以外の床のホコリやゴミは気に

なったことがあります。

園舎の構造からどこからでもすぐに逃げられる状況ではないと感じる。
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避難訓練などを定期的に行ってくださっています。

定期的に訓練を繰り返していただいてますし、緊急連絡先の確認や避難場所など、定期的に確認をしていただいているので。

災害時の対応はまだ分かりませんが、施設の衛生管理はされています。もし地震が起きたら、津波、台風が起きた場合にどう

いう対応するのか教えてほしいです。

定期的に訓練が行われるので、子どもも防災の知識が身につきました。施設も綺麗で衛生的です。

避難訓練や気象情報の通知をよくしてくれているから。

掃除や除菌など先生がしていただいている姿を見るので衛生面では安心しています。 入り口の門が何時でも簡単に入れそう

だったり、女性の先生ばかりなので防犯や安全管理面では少し不安です。

老朽化はあるが、仕方ないと思う。

訓練や練習などこどもも素早く動けるように学びの時間があります。

特に

担任以外の先生も親の事をよくご存知ですし、名前（〇〇のお母さんではなく）で呼んでいただくので、安全管理はできて

いるなと感じます。衛生面では石鹸、ペーパータオル、ティッシュが適所にあるので、不安に思った事はないです。

鍵がかかっているわけではないので誰でも入ろうと思えば入れるため。

先生方は努力しておられると思います。施設のつくりとして、坂の下なので塀を乗り越えやすそうだなと思います。また、職員室

から玄関付近の様子が見えにくかったりするので、防犯や児童の飛び出しの面でも防犯カメラがあると安全性が高まるかなと思

います。また、職員室によくいる先生の机を受付窓口を見る配置にするだけでも、訪問者に気付きやすくなるのではないで

しょうか。

色んな方が出入りする施設ですが、今のところ危険を感じるようなことはありません。

誰でもすぐに入れる入口の施錠が甘く感じます。防犯カメラは付いてますが刃物を持った人などが侵入した時大丈夫かなと

思います。

今のところ特に気になる点はない。

老朽化が目につく。 

園には簡単に入れ、防犯面は少し不安に感じます。

災害訓練などしています

安全管理として門の扉が常に閉まっていますが雨などのとき傘をさしながら、門の扉の鍵の解除に時間がかかり雨に濡れてしま

います。上の方にあるので分かりにくいことと届きにくいです

避難訓練の様子など、娘が帰ってきたら話してくれているので

対策していただいているのは承知だが、不審者侵入等が実際起こると対応出来るのかはハテナです。

 施設は古いですが衛生面はしっかりされていると感じます。

建物自体が古いので。

園庭に誰でも入ることができるため、不審者の侵入は、防ぐことができない為

スマホアプリに、緊急時の連絡はこまめに送られてくる。日々の掃除もいつも丁寧にしてくださっている。

不審者がいつでも入って来れそうな柵で少し心配です。

セーフティクラブがあるので様々な安全管理を子供が実体験するだけでなく親の学びもあります。

しっかり対応してくれてると思うので

避難訓練をよくしてくれています。

不審者が侵入した場合の訓練もされていて良い

安全管理については毎月訓練などあるのでもしもの時は信じるしかないと思うが、衛生面では、廊下の汚れやおもちゃの不衛生

が気になる。壊れたりボロボロのおもちゃは処分してほしい。

避難訓練を定期的に実施していただいているおかげで、自宅でも本人も家族も防災意識持つことができています。

幼児クラスのお手洗い前のマットがお迎えの時に湿っていて保護者は上靴等を履かないので少し気になります。

誰でも出入り出来るから。 しかし施錠されると面倒。

避難訓練も定期的に行い、子どもたちなりに、防災の意識がついて来ていると思います。

自宅でものよく地震が起きたら机の下にかくれるんだよと教えてくれます。

その時の災害情報を常に気にかけ、一番最善の対策をしようとしてくれています。

セーフティクラブ等活動をよくしていた。

よく訓練してる話を子どもから聞いているので、しっかり取り組まれていると思います。

避難訓練をしてたり以外の取り組みをあまり知りません。

セキュリティーは弱いかと思うが、勝手口を二重鍵にされている点 内情は不明である

少し古い部分があるので少しだけ心配です。

特にありません。

日常的に色々な避難訓練をしてもらっています。歌や映像などで子どもたちに分かりやすく教えてもらっています。

子どもも教わったことを私たち家族に教えてくれます。

周りからの評判も良いのでそう言う面もしっかりしていると願いたい

防犯カメラもあり満足ではあるが、園内への出入りも誰でも入ろうと思えば入れるので、心配と言えば心配です。

不審者が入ろうと思えばいつでも入れる状態であることや、固形石鹸の共有等

不審者の侵入等、施設のセキュリティは大丈夫かなと思うことがある。

講師を呼んだり訓練した事を家で話してくれるから

防災訓練をしっかりしてもらっている
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防災訓練や感染症対策などもきちんといてあると思います。

訓練をしっかりされていて 子どもの様子が今回はどうだったか、伝えてもらったりするので様子が分かります

時々、避難訓練なども実施されているのでいざという時大丈夫かと思います

大丈夫だろうと思っていますが詳しくどういった対応をされるか等の説明はないように感じます。

訓練などを積み重ねていて子どもたちにも定着している。どういった訓練をして、不審者がきた場合はどのような対応をしている

のか保護者にも伝えてもらえると安心できる。

正面玄関がずっと空いていることがある。

　Q７.　お子さんや保護者への保育(教諭)の姿勢や言動、園(所)の職員のチームワークや雰囲気に満足していますか。
　満足 65 53%

　どちらかといえば満足 48 39%

　どちらかといえば不満 10 8%

　不満 0 0%

123 n=123

子どもたちだけでなく保護者にも丁寧に接していただいているため。
基本的には良いと思うのですが、一部「うまくコミュニケーションがとれているのかな？」と少し心配な場面もなくはなかったです。
保護者対応はいつも丁寧にしていただいている。
いつも和やかな雰囲気です。
いつも明るく接してくださり、子どもが先生のことを好きであるため
先生一人一人がひとつのクラスに偏ることなく、全員で共有している気がする。
先生と雑談した内容が次の日には全員の先生が知っているぐらい、報連相がよく出来ている。毎日ではないが、忙しい中でも
お迎えの際に保護者へ、今日の子どもの様子がどうだったか教えてくれる。
話しやすい、相談しやすい雰囲気です。
子どもへも保護者へも言動（目つきや何気ない一言）がキツく、嫌みを言われますし、他の方々が言われているのを見かけ
ます。ただ日に寄って全く違うので、体調がすぐれない時をみかけたのかもしれませんが。
皆が挨拶する訳じゃないから
先生方が優しいなといつも思っています。
親子共に、いつも優しく声をかけてくださります。
担任の先生以外でも子供達の把握をしていただいており、先生と子供達の関係性が良いと感じるのと、色々な場面で保護者
への対応も配慮していただいているので。
担任の先生だけでなく、園の先生が園児全員をよくみてくれていると思います。
子どもたちのことに熱心になってくださり、行事も丁寧に行っていただき、忙しい中でSNSも更新したり写真を沢山残してくださっ
ていて安心して預けることができます。
担任以外の保育士も皆さん子どもを気にかけてくださるので。
園や先生方の雰囲気がとてもよいから。
送迎時どの先生も挨拶や声をかけをしていただけるし、先生同士も協力して子供達を見てもらっていて明るい雰囲気なので
満足しています。
保育園全体で子どもを見る、がすごく浸透していてとても安心します。
注意とは違い、きつい口調で親も振り向くくらい子どもに言っている時に時々遭遇します。
特に
いつも、みなさん笑顔で対応頂いてます。
子どもは先生方の言動をよく見ているので、○○先生がこう言ってた！等、良いことも悪いこともよく聞きます。(全てが本当の
ことでは無いと思って聞いています。)
担任でない先生もお迎えの時に子供のことで気づいたことやこんなことがあったなど声をかけてくれるので嬉しいです。
どなたにでも聞きやすい雰囲気でありがたいです。
もう少し柔軟さが欲しい時もありました。 園長先生のワンマンな時が見える。
迎えに行くと、その日あったことを丁寧に伝えてくれる。
優しい声で子ども達に声をかけておられて親も子どもも落ち着いた雰囲気が気に入ってます。
雰囲気がよい
丁寧に対応していただいてます
言葉の掛け方がきつかったり、声の大きさが場にあった大きさではなかったりする。
普段の何気ない一面など、先生方がいつもお話してくださるのと、いつも気持ちよく挨拶してくださるので
どの先生も子どもと保護者を認識していて、登降園の時の連絡事項の引き継ぎもしっかりしている。
先生が急に辞めたりすることがあるから。
どの先生もニコニコと笑顔で声をかけてくださる為
担任以外の先生方も我が子の名前を覚えていてくれたり、明るく声をかけて下さる。行事では先生方のチームワークの良さを
感じている。
毎日1日の様子など伝えてくださる先生ばかりで安心しております。が、チーワークという面では少し？な時が見受けられます。
伝達がされていなかったり、特に新卒、新人の方が預かり担当になられた際、引き継ぎ等あまりされず、2人担当であったり等
少し、大変な思いをされているのかなと感じる時があります。
園の職員は園長先生含めいい方ばかりです。チームワークや先生方の雰囲気もとても良いです。入ってよかったなと感じます。
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職員の仲もいいですし、よく見ていただいてます
数名の保育者で話し方や説明の仕方などキツく感じる方がいらっしゃる
いろいろなことを報告してくださったり、お願いごとも聞いていただいています
雰囲気はいいと思いますが、先生の方言を覚えて帰ってくるので、なるべく標準的な言葉で接してほしい。
子供達の園での様子を教えてくださるし、親も子もちょっとした相談もしやすいような雰囲気を作っていただいていると思います。
よく見ていて気づいてくださる先生がいらっしゃり、先生同士で連携が取れているなと感じます しかし挨拶を全くしない先生や、
言葉がきつく感じる先生がいます
いつも笑顔で丁寧に対応して下さるから

連絡帳の返信や迎えに行った時など、1日の出来事をよく教えてくださいますし、よくみてくださっているなと思います。

育児の相談などもしやすく、園と家庭で連携した育児ができているように思います。

園長先生をはじめ、どの先生も話しやすく 子供達の情報も共有しクラスの中だけでなく、園全体で保育していただけてるのを

日々感じています。

今の担任の先生はすごく良くしていただいてます。 以前の担任の先生からすごく細かく色々言われたので一時期ストレスで退園

も視野に入れていました。 親にストレスを与える保育士が担任になると本当に疲れます。

保護者から見て明るく対応しておりよかった。園児から見た時はどうかわからない。

良い雰囲気の園だと思います。

子どもが嫌がったり言う事を聞かないと無理に手を引っ張ったり、体を押したりするのを見て不安になった。

言動も気になることがよくある。

保護者に対しての対応は特に問題は感じません。  

先生のお考えを聞かせてもらうと、いろいろ考えて対応していただいているんだなと感じます。

育児、幼児教育ど素人の私からするととても興味深く勉強になります。

たまに観に行かせてもらうと、どの先生もしかめ面が多いように感じることがありました。先生がこの顔じゃ子ども達はツラくないかい

？と思ったりもしました。保育だけじゃなく、教育に重きを置いているから、そういう感じになるのかなと思いました。何より子どもが

先生が好きなので、そんなものなのかなと思います。

いつも笑顔で声がかけやすい

いつも明るく声をかけてくださり、とても丁寧な対応に感謝しています。

本当に丁寧に日々保育をしてくだっています。どの先生も温かく我が子に関わって下さって、子どもも保育所が大好きです。

親も沢山支えてもらっています。

普段のやりとりなどからそう思える

分からないことなども聞きやすい 今の教育や保育なども教えてくれる

いつも1日の子供のことを教えて頂けたり、こちらから伝えた事も共有して頂いているので、安心です。

まず子供が先生方を慕っており、園での様子を色々と教えていただいている

子どもも先生のことが大好きで、保護者にも丁寧な対応で満足しています。

今年度体制が大きく変わったこともあり、子どもたちへの影響がないよう配慮いただいていることは伝わるが、新しく来られた先生

とお会いする機会が少なく保護者としては幼稚園内の様子が分からない。また勤務時間がシフトしているのだろうと想像するが、

手薄になる時間がないか心配している。

何かあれば伝えてくれる

先生たちの中でよく報告、連絡されていると思います

フレンドリーな部分もありますがそれが園のいいところでもあるのかなと思います。先生方も気さくに対応してくださりありがたいです。

園長先生をはじめ、園全体で色々な先生方が常に 子どもや保護者に声をかけて下さり とっても素敵な雰囲気です

よく関わってくださり感謝しています

小さなことでもすぐに先生方皆さんで共有してもらえて、いいと思います。

忙しい中で先生間の連絡も密に取られているのを感じる。

　Q８.　園(所)の保育室などの保育環境に満足していますか。
　満足 55 45%

　どちらかといえば満足 60 49%

　どちらかといえば不満 8 7%

　不満 0 0%

123 n=123

良い。

先生方が子どもたちが過ごしやすいよう工夫して環境を整えてくださっていると思います。

保健室はありませんが、隔離する時は事務所に離してくれてます。

部屋の中にも様々なコーナーがあり、充実していると感じるから

生徒の人数に対して充分な広さがあると思う。

随時リフォームして下さっていて、感謝していますが、まだ改修していない部屋があるので、引き続き検討していただけると良い

と思います。

楽しさいっぱいです
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色々考えてくださっているので。

やや狭い印象がありますが、子ども達が自由に好きな遊びを楽しめる環境だと思います。

もう少し広ければなお良いとは思います。 しかしあの広さでの年の違う子供達との距離感関係性も良いとも思います。

バランスのいいおもちゃもたくさんですし、園児人数に合わせて十分の先生がいて満足です。

人気な園で子ども達の数も多いですが、空間を上手く活用されていて子ども達の遊びの場がしっかり設けられています。

子供が保育を楽しみにしているから。

もう少し広いとのびのび遊べるかなと思います。

保育室？がどこかはわからないのですが、熱が出たときなどは状況に応じて離れた部屋に行ったりしています（うつさないように）

特に

人数の割には施設が狭いのかなと思いますが、工夫されていますので、不満に思った事はありません。

壁の色も塗り替えてもらえて雰囲気が明るくなって良かったです。教育に関わることには行政も予算をさいてほしいです。

時々家具の配置を変えるなど、常に良い環境を考えながら整えてもらっていると感じます。

毎年、配置や新調されるおもちゃがあり子供達の発育環境には良いと思います。

家では遊べないようなおもちゃが用意されていて、自分でやりたいことができる環境が整っていると思う。

子ども達の手に届きやすいように配慮されている

年齢にあった色々なおもちゃを作っていてくださったり季節の飾り付けをかえていただいたり、愛情をかんじます。

わからない

トイレなどは子供が使いやすい高さなのでトイレトレーニングに適していると思います

様々な遊びができるように環境を工夫してもらっている。

建物自体が古いから。

教室や個のロッカーはいつも整理整頓されているので。

いつも整理整頓、掃除も綺麗にされており、お部屋には様々なお仕事お道具もあるので子供達も満足そうです。

もう少し広い遊戯室があればなぁと思います

遊び方を工夫して保育室もつくってくれています。

子供達が過ごしやすいように工夫されている

広い部屋で遊ばせたいです

今の時期エアコンや床暖ですごく乾燥しているようで、ガサガサになって帰ってくるのでもっと部屋の大きさに合った加湿器で加湿

してもらえるとありがたいです。

子供たちのその時の成長に合わせた環境のお部屋になっていると思います。

お遊戯室も広く、クラス毎に過ごしやすい教室にしてくださっていると思います

部屋が暖かい。清潔感がある。

建屋が古い

おもちゃなど整理してあり、子どもにとって良い環境を整備していただいていると思います。

危険な物はしっかり子供達の手の届かないよう配慮し、遊び道具や文房具なども子供が手に取りやすいように整理整頓され、

クラスに入ると、子供達が本当に楽しそうに遊んでいる様子が見れて、温かい気持ちになります。

園庭がせまい

ほとんど利用したことがなくわからない。

少し古いですが、夏の暑さ対策などもしっかりして頂いてると感じました。

モンテッソーリ的で良いのではないでしょうか。

モンテッソーリに基づき配置されている

環境を整えてくださっていて嬉しく思います。

保育室は、全て子ども目線で「使いやすい」「取り組みやすい」工夫が沢山されています。

大人でもワクワクするような楽しい保育環境にしてもらってます。

どのような環境が優れているかはよくわからないので園の方針に任せます

節電かもしれませんが、朝早く送りに行ったときお部屋が真っ暗です。遊んでいる部屋は勿論電気ついてますが、朝の用意を

するために入った保育室は電気ついてません。子どもを迎え入れるのに電気がついていないのはどうなのかなと思います。

明るい部屋に登園したいです。

もう少し部屋が広いと良いなと思います。 園舎も古いので綺麗になると良いなと思います。

1クラスずつ全て分かれていると、尚良いかなとは思う。お部屋も遊びやすい工夫がしてあり、子供は楽しそうです。

所々老朽化が進んできているため

限りあるスペースの中で工夫していただいているが、少し狭いのではないかと思う。

致し方ないが、老朽化を感じる事がある。水道周辺が直せればよいのに、と思う事があった。

少し古いところもあるが、特にない
配置などよく工夫されています
色々考えてもらって遊び道具もたくさんあると思います。

遊び事に空間が仕切られていて、子供たちもそれぞれ好きな場所で楽しく遊んでいるようです

教具がたくさんあり、いつでも使えてお片付けできるようになっているので楽しい空間になっていると思います。

いつも整った保育室で先生方の努力が伝わる。

クラスごとの部屋がないため、狭く感じます。

年齢に応じた構成に工夫されている。
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　Q９.　紙おむつ無償提供サービスに満足していますか。
　満足 102 83%

　どちらかといえば満足 18 15%

　どちらかといえば不満 3 2%

　不満 0 0%

123 n=123

本当に助かっています。

サービスが始まる前におむつが外れたので利用していません。

質の良いおむつなので安心して使わせてもらっている。

満足です。 もうオムツは使いませんが。

大変ありがたい

たいへんありがたいです。

利用することがあるとしたら助かるなと思います。

紙おむつ使わなくなってから無償提供が始まったので、もっと早く無償提供初めて欲しかった。以前あったゴミ袋提供の方があり

がたかった。

先生の管理が楽なのではないかと思うと嬉しいです。

利用はしていませんが、助かると思います

オムツ代がかからない。 オムツに名前を書く時間が省ける。 荷物が減る。等の点がいいと思っていました。

家庭で使用するおむつの量が減った

我が子は利用していませんが、低年齢の時にこのサービスがあれば有り難かったと思います。

大変満足しています。 今後も継続していただけたら凄く嬉しいです。

他市町村から羨ましがられるくらいです。大満足です。

無償サービスが始まった頃にはもう紙おむつを使わないまでに成長していたのでサービスを受けていませんが、それまで紙おむつ親

1枚1枚名前を書く必要がありロッカーやカバンの大部分を占めていて管理が大変だったので小さい子の親御さんはすごく助かっ

ているのではないかと思います。

とても素敵なサービスだと思う。

年少の途中までお世話になりました。家庭の負担が減りとてもありがたかったです。

利用したことは無いが、とても有用な制度だと思うから。

特に利用していませんが良いサービスだと思います。

無償提供の恩恵を受けていないのでどちらかといえば、なのですが本当に有り難いことだと思います。

利用してない

衛生面からもいいと思います。

家でのオムツだけで助かるので、経済的にも持ち帰りがないといことでも大変ありがたいです。

有難い制度だと思う

今はオムツは利用していないが、とても助かるサービスだと思う。

オムツに名前を書いて持って行く手間がなくありがたかったです。

オムツ無償サービスはとてもありがたく感じますか、税金を使っていただいているのでもっと安いものでいいと思います。(お尻拭きも)

負担が減った

おむつの値段も段々と高くなり絶対使うものなので園で用意していただけるのはありがたいです

わが子の時のに実施されていたら、すごく助かったと思います。

良いと思います。

とても助かっています。ありがとうございます。

持ち物が減って通園準備が楽になった。とても助かっています。

何枚も自宅から持っていかなくて良かったので。

オムツを持っていったりする手間がないのはとても満足しています。

今は使ってないですが、使っていた頃は助かったので

サービスをうけていない

家計面でもたすかっていますし、名前記入などの作業もなく荷物減ってありがたいです。

有り難いです

ありがたいと思います。

とても助かっています

名前を書く必要がないのでとても助かっている。

施策の時期により利用できるタイミングがなかった。

紙オムツの値段が上がっているので助かります。

オムツ終わってからのサービスなので、羨ましいです。

家計が助かる。

子どものオムツが外れる辺りだったが有り難かった

そのサービスは利用してない

83%

15%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満

不満
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本当に助かっています。オムツ代も高いので、本当にありがたいです。

今はオムツは卒業していますが、小さい頃はオムツ以外にも着替えの補充など荷物も多く、オムツを持っていくのを忘れ園のを

借りたりした事もあったので、オムツの心配をしなくてよく、さらに無償で提供してくれるサービスだなんてほんとにありがたいサービス

です。

嬉しいです。

家計が助かる

持参しなくて良い事がとてもありがたいです。

家庭の負担が減ってありがたい。費用を負担していただいている宮津市や、サイズの確認や準備等していただいている保育士

の先生方には感謝しています。

昨年度までお世話になった。保護者として負担が減るのは歓迎だが、幼稚園の仕事も増えていないことを願います。

無償はありがたい

使っていない。

非常に助かっていてありがたいです！

助かるの一言です。

あまり利用する機会がなかった。 

保護者の負担が減りとてもありがたい。

日々の忙しい中ですごく助かりました。

　Q10.　宮津市の子ども･子育てサービスに満足していますか。
　満足 31 25%

　どちらかといえば満足 68 55%

　どちらかといえば不満 18 15%

　不満 6 5%

123 n=123

にっこりあもよく利用していて助かっていますし、保健師さんにもちょくちょく子育ての悩みを聞いていただいてありがたいです。
特になし

にっこりあの託児は何度もお世話になっていたので、これからも継続されたい。

知らないことがあるかもですが。

みっぷるなど、手厚い

戸外で遊べる、体を動かせる場所　公園などが少なく残念です

公園や悪天候時遊べる施設が少ない

地元だから住んでいるが、それ以外でここで子育てしたいと思えるような支援が少ない

不満なところはないです。

幼児向けの施設はにっこりあができたが、公園の遊具も古くなってきているので、小学生の遊び場も出来ると良いと思う。

発達相談の気軽な機会が欲しいです。心理士さん、作業療法士さんなど、開かれた窓口があれば良いと思います。

教育・保育提供区域で宮津市全体が1区域となっているおかげで、地域を超えて家庭の事情に合った施設選びができるところ

が大変ありがたいです。にっこりあも我が家は利用していませんが、宮津市に必要な施設の一つだと思います。

にっこりあも図書館も利用しやすく良いと思います

まだまだ子育て目線ではないと感じる事が多々ある。 待機保育園はないが待機学童はある。夫婦共働きが増える昨今の

状況を考慮して早急な計画、実行をして欲しい。

給付金やおむつの提供、無料で利用できる支援センターがあることです。 医療費も、200円で受診できるのも助かっています。 

保育園に関しては満足。 

にっこりあや図書館などよく利用させてもらっています。それぞれの場所でよくしていただいてます。

上を望めばもっと色々なサービスもあるとは思いますがとりあえず今のところは

一時預かり3時間無料や、託児無料はよく利用させたもらった。大変助かった。

特に園へのオムツ無償提供は周辺地域にはあまり聞かなく、話すと凄く良いと思う取り組みなので。

にっこりあは市外の利用者は一家族100円でも利用料をとったらどうでしょうか？宮津市も財政難だと思うので。 日曜日4年生

までの利用制限を撤廃してほしい。年の離れた兄弟がいるが、遊びにいけない。

にっこりあや無料託児もできたり、子育てしやすいです

サービスをあまり利用していないのでどちらかというと、なのですが八年前引っ越ししてきたときよりは子どもの居場所や利用できる

ことが増えていると思います。

にっこりあさんでの遊びができるのはすごくありがたいです。

子ども連れサービスが少ない。遊べる場所が少ない。

にっこりあがあるが、少し大きくなると遊べない。

素晴らしいのでもっとアピールしてほしいです

市としては頑張ってくれてると思うから。 医療機関の数など地域性の問題が解消されることを期待します。

にっこりあが有るので。

にっこりあや金銭的な面でほじょしていただいており大変助かっております。  ただ古い公園もおおいのでもう少し公園の整備など

25%

55%

15%

5%
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お願いできたらありがたいです。 

また子供向けだけでなく、母親向けの健康教室や子育てセミナーをお願いできたらありがたいです。 

「にっこりあ」のおかげで、子育て中に孤独や不安を感じることが減った。スタッフの方々の行事への熱意や準備の細かさ・丁寧さ

にはいつも感心させられる。子どもも楽しく遊んでいて本当に有り難い。

おむつもありがたかったですが、おむつがいらなくなった世代は？ これからの子供達にと思うと図書館以外に学べる場、宮津の

習い事の周知、屋内の身体を使って五感をくすぐったりと遊べる施設などが少ないように感じます。

にっこりあは大変良い施設だった。

小さな子どもには良い環境だと思います。

もう少し子どもが楽しめる施設が欲しい。

にっこりあ、よく利用します。

にっこりあは小学生になると土曜日の利用が出来ないので小学生も室内で遊べる場所があると助かります

にっこりあの先生がいつも相談しやすい雰囲気で嬉しい

にっこりあについて 土曜日の利用について、就学前の子どもがいる場合、小学生の利用も可能にしていただきたい。  

1人で両方（小学生＆幼児）を見たい時に、にっこりあが使えると助かるのだが、その選択肢が使えない。

 また、宮津市外の利用者からお金を取るなどして、おもちゃをアップデートして欲しい。入り口の消毒、チョロっとかけられている

 だけなので、ほぼ意味はないと思います。あれぐらいならなくても良いかと。  受付の対応ももう少しスムーズにして欲しい。

にっこりあや子ども食堂などとても助かっています。

みっぷるなど、手厚い

戸外で遊べる、体を動かせる場所　公園などが少なく残念です

公園や悪天候時遊べる施設が少ない

他の市や町が充実してるの聞くと不満

託児をもっと気軽にできるようにしてほしい。書類等が多く手間が大きい。

設備的にはまだまだ病院が少ないなど不便な点が多いので

支援センターは充実してていいですが、年齢が大きくなると小さい子が多い空間は走ったりしてぶつかること等が心配で行きにく

くなる。

色々取り組んでくださってありがとうございます。

にっこりあが使用できることがありがたいです。また健診もミップルで開催されるため一人でも連れて行きやすいため

子供に対する資金面 母、父同士が子供を遊ばせながらも話をしながら過ごせるスペースを作って欲しい。

園に対しての不満はないですが、金銭面で小さい2歳までは大きく負担になっているのでそこまで無償化にしてもらえるとかなり

負担が減ります。

保護者の思いや意見は二の次で、押し付けてくる感じがする 

多くの要望をするつもりはないが、昨今はサービスの拡などや子育て世帯に向いた工夫を凝らしてもらっているという実感がある。

もっと色んな子供のイベントや、子供で行きやすい場所（遊び場、食事）があると良い

きょうと子育て支援応援カードやにっこりあなどもあり、とても助かっています。 一つ妊娠中に気になった事は、妊娠中などに駐車

場スペースをもっと気軽に利用しやすいようにステッカーが発行されたら嬉しかったです。

市のオリジナリティがない 大型公園がない 交通含め不便

他の市町村をよく知らないが 宮津市にあまり不満もない

にっこりあや地域のサロンなどイベントもあり、でかけるにもちょうど良い場所がたくさんあると思います。

オムツお尻拭きの無償サービスや、親子で楽しめるイベントなど企画してくださり家ではなかなかできない体験もさせてあげられ

ています 検診時気になったことも園と連携を取って気にかけていただけていて、とても安心できます 

以前に比べると少しずつ良くなっていると思う。

出来る範囲で十分してもらってると思う。

何のサービスがあるのかよくわかっていません。公園など子供が安全に遊べる環境をもう少し増やしてもらえたら嬉しいです。
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　Q11.　現在、お子さんが通っておられる園(所)へのご意見やご要望がございましたら、お聞かせください。

いつもありがとうございます。

法人として、園として、ポリシーを持って園の運営を行なってほしい。

セーフティクラブ役員に選出された家の負担が大きいので改善を検討ください。

特にありません。いつも大変お世話になっています。ありがとうございます。

いつも子どもに丁寧に関わっていただいてありがたいです。

いつも感謝しています。

給食サービスの早期変更をお願いしたく、関係者様にお願い申し上げます。

特になし

子どもが毎日楽しそうに登園するので 、安心して仕事が出来ます。 感謝です

特に

先生達は子供の事をとてもよく考えてくれていると思う。これからもモンテッソーリ教育に基づいて、より良い園になっていくと思う。

特にありません

朝の登園時おもちゃやぬいぐるみを持って来られているお子さんが時々いますが、できたらやめていただきたいな。

 (我が子には持って行きたいと言っても辞めさせており、) 就学前などはとくに小学校に入るための気持ちの準備もさせたいため、

と思います。年齢関わらず一律して辞めていただきたいです。

なし

うんていや一輪車などの遊具があったらなと思います。

子どもの普段の様子を動画でみせてもらいたい。行事などでは見せてもらえているが生活の場面も見てみたいなと思う。

先生達が子供の様子をしっかり聞かせてくださるし、優しくて安心して子供を預けられます。 親にも優しい（厳しくなく臨機応変

に対応してくださる）ので有り難いです。

特にありません

とくになし

特にはないです。

特にないです。 運動会など大きな行事がもう少し盛大でもいいかなと思います。お姉ちゃんの時とかと比べたらちょっと盛大さに

欠けるような気がします。

いつも助かってます

いつも、子供たちの様子や身体の状態など、細かい所まで見て頂きありがとうございます。安心して保育園に預けています。

先生が1人か2人で15人をみられている様なのでご負担が多いと思う  

今のままで大変満足です。

もっと体を使わせる時間を増やしてほしい。

なし

駐車場にラインをひいてほしい。

給食へのこだわりを教えて欲しいです。

毎月色々な楽しい行事が有るので、こからも続けていってもらいたいと思います。

毎日今日はこんな事があった、何を作った、など楽しく園に通わせて頂いています。こどもも親も安心して過ごせる場所であること、

何でも話せる場所であること、いろんな大人の目で子どもについて話せる場所はとても有り難いです。

お迎え時間が１８時までなのが厳しい。退勤からお迎えに急いで行かなければいけない。もう少し長くしてもらえないか。

特になし

明るい雰囲気で子どもも喜んで通ってくれてありがたいです

園庭も広く、先生方もすごく丁寧にみてくださるので安心して預けられています。 歴史ある園なので今後も末永くあり続けて欲し

いですが、せめて卒園するまではこのまま通い続けたいです。

結構細かい事を要求されることが多く、対応するのが少し負担に感じることもあります。先生によって言い方や伝え方が様々で

傷付く場面もあります。

行事（参観、生活発表会）の日程がギリギリにお知らせがあるため仕事を休む都合がつけにくいので、もう少し早くお知らせ

てほしい。

特にありません

特になし

いつもお世話になりありがとうございます。担任の先生はもちろん、全体で子どもたちを見ていただいている雰囲気があり、

たちを安心して通わせることができています。 写真をたくさん撮っていただけて嬉しいです。子ども個人の写真も嬉しいが、保育

園ならではのお友達との写真がもう少しあると嬉しいです。 異年齢の活動があるのか気になります。幼児さんだけでもあればいい

なと思います。

いつも丁寧な保育をしていただいてありがとうございます。これからも宜しくお願いします。

色んな面で仕事に集中出来る環境を整えていただけたら有難いです

子どもこそ人権が大切にされるべきですので、服装の管理や言葉の掛け方、関わり方を丁寧にしてほしいです。子どもは大人の

様子や言葉づかい等をよく見ています。

この保育園で子供の大事な時期を保育してもらえて、親子ともに感謝してます。 本当に不満を感じた事は一切ないです。

 いつもありがとうございます。
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親の勝手なこだわりかもしれませんが、子どものシャツをズボンに入れて欲しいなと思っています。自分でズボンの着脱をしている

のだと思うのですが、いつもシャツが出たままなので、そうしていただけるとら助かります。

給食をハーベストさんに変更するのは、設備の関係で難しいのかもしれないが、検討して頂けると嬉しい。

木曜日はパンの日ということだが、おかずも付けることはできませんか。それか、パンの日を2週間に一度にできないでしょうか。

制服のサイズお直しなどに対応して頂けると有り難いです。 そもそも購入前から胴回りに合わせて買うとスカートが長かったり、

腕だけがやたらと長かったり必ずお直しになるので。

先生によってちがうのですが、その日どんなふうに生活していたか話してくれる方とほとんど話してくれない方がいるので、もう少し

アプリに記入するとか、生活態度について教えてほしいです。

数名心配な先生がいる。 子どもが頭を打っても、怪我の様子をみずに叱る。 小さい子の腕を無理やり引っ張り怒っている。 

叱り方が乳児向けではない。

各行事、すごく考えられていて毎回親子で一緒に楽しめる時間を作っていただきありがとうございます。 いろんな価格が上がって

いるので難しいとは思うのですが、年に2回ある遠足は橋立ばかり行っている印象なので親子遠足はもうちょっと別の場所に行け

たらなーと思ったりします。

玄関前の園庭、地面の土が削れて雨の日はいつも水たまりが出来ているのが気になっています。 送迎の際に歩くスペースが

狭いな感じた事があります。

いつも丁寧な保育をしていただきありがとうございます。 毎日、安心して仕事が出来るのは子ども園の先生が良い先生ばかり

だからです。 感謝してます。

いつも挨拶をしない先生や、今機嫌が悪いんだろうなと分かる先生がいらっしゃったり、一時不停止、自転車の傘差し運転で

通勤されている先生がいらっしゃったり、子どものお手本になるべき立場でありながらそういった行動はどうなのかなと思う時があり

ます。降園時赤ちゃんを抱っこ紐で抱っこしたまま運転される保護者の方や、チャイルドシートに乗せない保護者の方を度々

見かけます 先日も市の方へ通報があったようですが、もう少し先生も保護者も交通安全意識を高める必要があるのではない

かと思います
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　Q12.　宮津市へのご意見やご要望、取り組んで欲しい事業などがございましたらご記入ください。

和火の復活を願います

国全体で少子化が進む中、子育て支援の充実は限界もあり、この高齢過疎地域ではかなり難しいと思われる。

このままオムツの無償提供は継続していただきたいです。

今のままで満足です。

保育園等の建物が古くなってきているので、きれいになったら良いなと思います。

特にありません。

Q10、同様

特になし

Q11、にっこりあの件

小学生以上の子供が雨の日や雪の日でも思い切り体を動かせる施設を作って欲しい。福井県のキッズパーク敦賀みたいな所

が宮津市にもあると良いと思う。市外の人からは入園料を高めにするなどして営業するのはどうか？(市民無料にする必要はな

いと思う)収入があれば、少しでも維持費に使えるのではないか？(低収入の家庭は無料チケット配るなどの配慮は必要？)

 是非ご検討よろしくお願い致します。

色々なスポーツを体験できるイベントがあってとても良かったので、また企画してもらいたいです。

給食サービスの早期変更をお願いしたく、関係者様にお願い申し上げます。保護者の中でも、幼稚園でも既に導入されている

ので、困難な理由があるのか、保管場所の調整に時間がかかるのか？と話をしていて、教えていただきたいです。よろしくお願い

します。

市全体的に高齢化が進んでいる中運転している高齢者が多いので、通学路(吉津地区は歩道や路側帯すらほとんどない)や

公園をしっかり整備してガードレールをつけたり対応して欲しいです

公立保育所の意見交換会回答前のアンケートなので何とも言えない。ただ子どもたちのことを本当に考えているのなら公立保

育所を合同にするべきだったのではないかと思う。3人は少なすぎる。

保育園と関係ないですが、 にっこりあの利用について、市外の方からは料金を頂き、それを市内の子供に還元できないのでしょ

うか？ （色んな問題があるかもしれませんが。舞鶴のあそびあむは宮津市民は有料ですが、だから行かないでおこう、ともならな

いので、市外の方を有料にしてもいいのでは？と思っています。市税を払っているのは宮津市民なので。）

金銭面に対しての負担が大きいので給食費の無償化なども早く実現してもらいたいです。 学童なども日置だけはないのは地域

差別になるのではないかといつも思います。利用人数が少ないからか、統合のことも関係するのかわかりませんが、安心して暮ら

せるためにはどの地域にも平等に対応してもらいたいと思います。共働きで小さい子に1人で留守番させるのは良いことなのかど

うか検討してもらいたいです。

子供のイベントや子供服のフリーマーケットなどが定期的にあれば行ってみたいです。 またそう言うイベントがあれば、市のLINE等

で情報提供してほしいです。

給食がハーベストさんになることを望んでいます。

はやく日置小学校児童も府中小学校にきて北部でまとまって欲しいです。

小学生の子が、給食に生姜やキムチなどが入り辛くてみんなが食べれないとよく聞きます。保育園上がりで食べ慣れていないの

にかわいそうです。保育園に近づけたメニューをお願いしたいです。

なし

医療機関の整備 子供用品販売店の招致

子供達が野外で遊べる大きな公園が出来たら嬉しいです。

宮津市に室内遊び場を作ってほしい。

雨や雪の日が圧倒的に多いので屋根のある公園などがあるととても助かります。

冬に遊べるところがないので、何か子どもが遊べるようなイベントをしてほしい。 

子どもが年中児になるタイミングで幼稚園に変わろうかと考えていますが人数が少なすぎて心配です。それを補えるような取り組

み等あれば知りたいです

若い方が帰ってきたい、住みたいと思ってもらうにはどうしたらいいんでしょうね。

小学校の通学路の除雪、学校内の除草などは市ではできないのでしょうか？先生や保護者だけでは限界があるように感じます

特に除雪は安全面からもお願いしたいです。

誰もが住みやすい町になれば良いなと思います。宜しくお願い致します。

昨年度も同様のアンケートにこたえましたが、何か反映されたことや取り組んだことはありますか？ 養老小学校の閉校によって

保護者に混乱があったように思います。統合や廃校などは生活がガラッと変わるので、年単位で丁寧な説明や告知が必要だと

思いますし、そうして欲しいです。

人口増を目指すには子育て世代にもう少しフォーカスして欲しい。これから支えになる子育て市民にも寄り添った対応をお願い

します。

市の活性化、子育て支援充実のために、にっこりあの県外利用者から100円でも徴収してはどうか。

雪が積もると除雪が入らない為、道も狭いし登園できない。除雪に入って欲しいです。

出生率がどんどん低下しており、このままではどうなるんだろうと不安に感じることがあります。  独身の友達でも結婚したいけど相

手がおらず、40歳目前を迎えている方も何人かおり、もったいないなと思います。 もうすこし宮津市主催の婚活イベントなどを

定期的にされてはどうかなと思います。 

特にありません
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病児保育園を宮津内に設置していただきたいです。

子どもたちが1番長時間過ごす保育園の遊具や遊び道具を充実させてほしい。 保育園や学校の給食費を無償にしてほしい。

宮津市に子どもたちがのびのび遊べる公園をつくってほしい。

託児への提出書類が毎回多くて、託児に預けたいがそっちにとられる手間や労力で子育てへの負担が少しあるので、今の時代

なのだから電子化してほしい。同じ事を何度も何度も書いて費用ももったいないし親への負担が大きい。電子化が良いのでは。

まともな病院を増やして欲しいです

オムツゴミ袋の無償化の復活 にっこりあの預かり時間の延長

子供達が安全に体を動かして遊べる場所、公園などを増やしてほしいです。

子どものインフルエンザの予防接種にかかる費用を助成してほしいです 

阿蘇シーサイドパークのような公園ができればありがたいです。よろしくおねがいします！

なし

保育所への入所希望が増える一方で、宮津幼稚園の入園児童は年々減っていると聞きました。子ども園への移行や受け入

れる年齢の拡大等、柔軟な対応で子ども達の預け先の選択肢が広がると嬉しいです。

他府県などもありますように、子供達が自然に多く触れ、行くところがないと困るようではなく、キッザニアや屋内体験型施設や、

科学館など、遊びながら学べたり、興味をくすぐって伸ばしていけるような施設が欲しいです。また宮津市における習い事一覧

などもあればいいなと思います。

給食がなるべく早くハーベストさんに変わってくれると嬉しいです。 遊具の劣化が進んでいるので検討して欲しいです。 こども園に

変わったことで宮津市の方で何か出来ることがあればお願いします。

大きい公園、遊具のある公園が少ない。

公立保育所も一才から見てもらえたら、もう少し利用者が増えるのではないでしょうか

保育園での食事やおやつがとても充実していることもあり、小学校にあがってからのセンター給食と比較してしまいます。センター

給食でも子どもたちが楽しみになるような給食が提供してもらえると嬉しいと思います。

英語を学べる機会を増やしてほしいです。

給食センターではなく保育所のように小学校の中に給食室があって作ってくれているところが見れるといいのになと思います

保育園の施設を新しくしてほしいです 園庭ももう少し広くなればと思います

様々なサービスやイベントがどうしても宮津市街地(ミップル周辺)に偏っているので、もう少し北部(府中、日置、世屋、養老)

にも身近なものにしてほしいです。 講演会や学習会など子どもの発達や子育てについて改めて親が学べる機会を作ってほしい

です。(その際は託児つきだとより参加しやすいと思います)

市主体での、もっと色んな子供のイベントや、子連れで行きやすい場所（遊び場、食事）があると良い。

にっこりあは、他の市からの利用が多いようであり、舞鶴のように宮津市民以外の利用では料金をもらい、その料金で宮津の

子供限定のイベントを行ったりしてもらえると嬉しい。小学生のきょうだいも一緒に遊べる・体験できるイベント・遊び場があると良

い。宮津の飲食店での、子供メニューを増やしてもらうことや、子供が食事しやすい場所があると良い。色んな店で、子連れ割

引等もあると良い。宮津の子ども達に、年に1度でも、天橋立ビューランドの無料招待券や汽船の無料券等宮津で無料や安く

体験できるものもあると良い。前はあった、3人用や3人用の親子で乗れる電動自転車の貸し出しを再開してもらいたい。

子育てと介護と両立している、ダブルケアの方へのサポート、補助があると良い。

宮津市独自で子育て支援カードをつくり、 宮津市内の施設や飲食店でも、なにか子供にとって楽しめるサービスを受けられる

ようになったら嬉しいです。 あと、子連れでご飯をゆっくり安心して食べられるお店が少ないように感じます。 もう少し、そこに

力を注いでくれたら子育てしやすいです。宜しくお願いします。

にっこりあへの土曜日の入場を改善してほしい。小学低学年の兄弟が入場できないため、利用しずらい。

宮津市も国も観光と空き家対策に補助金を大量に投下し力を入れられてます。 外国人が増えることや家主不在型の民泊が 

増えることで、実際に犯罪が増えてます。 近所にそういった民泊ができて恐怖を感じています。周りにもそういう話をする方が多

いです。もっと子育てがしやすい安心できる街になるといいなと思います。

保育所の利用人数がとても少なくなっているのが、とてももったいなく感じます。（保育所利用してました） 地域の特色がでた

良い保育所だと思います。 もう取り組んでいらっしゃるのかは知らないのですが、保育園留学みたいなのを取り入れてみては？

と思います。


